

Министр образования Мисир Марданов поприветствовал участников церемонии и сказал, что утвержденная Распоряжением Президента Ильхама Алиева от 16 апреля 2007 года №2090 «Государственная программа по обучению азербайджанской молодежи в зарубежных странах в 2007-2015 годах», успешно осуществляется. По его словам, на сегодняшний день в рамках государственной программы отправлены на обучение в ведущие высшие учебные заведения различных стран мира 1824 человек.

Министр отметил, что основная цель Государственной программы заключается в удовлетворении потребностей нашей страны в кадрах, отвечающих современным требованиям в плане обеспечения формирования конкурентоспособной экономической среды и устойчивого развития, обеспечения повышения эффективности процесса расширения возможностей для получения талантливой молодежью образования в развитых странах мира. Сообщив, что с целью еще большего организованного осуществления работы по управлению данными основных поступивших обучающихся и исключенных выпускников вузов зарубежных стран в рамках Государственной программы, повышения прозрачности посредством многостороннего контроля за процедурой отбора, исполнения и финансирования, запущены Информационная система управления и новый веб-сайт. Мисир Марданов подчеркнул, что эта система имеет широкие возможности по электронным услугам. Министр отметил, что запуск Информационной системы управления ву «Году» информационно-коммуникационных технологий», в объявленном Распоряжением Президента страны Ильхама Алиева, является особо знаменательным.

Заместитель министра образования Гулу Новрузов выступил с докладом-презентацией в связи с разработкой Информационной системы управления «Государственной программы по обучению азербайджанской молодежи в зарубежных странах в 2007-2015 годах» и нового веб-сайта. Он проинформировал о проделанных работах по исполнению Государственной программы и статистических показателях по странам, специальностям и уровням образования лиц, получивших право на обучение в рамках Государственной программы в 2012-2013 учебном году.

Гулу Новрузов сказал, что Информационная система управления отвечает требованиям Указа №429 Президента Ильхама Алиева от 23 мая 2011 года «О некоторых мерах в области организации оказания государственными органами электронных услуг» и с 2011-2012 учебного года в рамках Государственной программы по обучению за рубежом начаты прием заявлений в электронной форме и реализация иных соответствующих процедур. Подчеркнув, что после возможно получение из единого электронного источника необходимой информации во всех студентах, отправленных в рамках Государственной программы за рубеж, заместитель министра охарактеризовал создание Информационной системы управления как один из важных шагов, предпринятых в этом направлении.

Гулу Новрузов отметил, что преимущественная особенность электронного заявления, подготовленного с применением международного опыта, и именно в том, что в этой системе заявители сами выбирают подходящее им время для предъявления документов в Министерство образования, да один экземпляр заполненного электронного заявления отправляется на электронный адрес, указанный им в заявлении. По его словам, Информационная система управления обеспечит прозрачное исполнение Государственной программы, а также соответствует стратегии электронных услуг правительства, упрощению процедур финансирования образования студентов, обучающихся в рамках Государственной программы и обеспечению оперативности. Гулу Новрузов представил широкую информацию об основных особенностях и преимуществах Информационной системы управления, и отметил возможность подключения к этой системе Государственного нефтяного фонда, а также других соответствующих структур, и электронного оборота соответствующих документов.

Далее заместитель министра рассказал о возможностях нового веб-сайта Государственной программы ([www.xaricdetehsil.edu.gov.az](http://www.xaricdetehsil.edu.gov.az)) и подчеркнул, что на сайте учтены такие вопросы как обеспечение распространения данных посредством социальных сетей, размещение соответствующей нормативно-правовой базы и необходимой информации инструкционного характера, оперативный контакт с лицами, удостоенными стипендии и т.д.

Исполнительный директор Государственного нефтяного фонда Шахмар Мовсумов, министр

---

связи с информационными технологиями. Али Аббасов, заместитель руководителя Администрации Президента Азербайджанской Республики и Новруз Мамедов отметили преимущественные возможности Информационной системы управления «Государственной программы по обучению азербайджанской молодежи в зарубежных странах (в 2007-2015 годах)» с точки зрения современных требований и подчеркнули, что реализуемые меры в первую очередь служат обеспечению прозрачности. Гости характеризовали Государственную программу по обучению за рубежом как проявление заботы, оказываемой главой государства. Ильхамом Алиевым об азербайджанской молодежи, также затронули вопросы упрощения некоторых процедур в рамках данной программы.

Министр образования Мисир Марданов сообщил, что каждый год Президенту увеличивает средства, выделяемые на «Государственную программу по обучению азербайджанской молодежи в зарубежных странах». Он отметил, что с целью эффективности этой политики, направленной на сегодняшний и будущий период развития Азербайджана, периодически налаживаются контакты с молодежью, обучающейся за рубежом, и выразил уверенность в успешной реализации Государственной программы в дальнейшем.